

Esketési beszéd. *)

Hit nélkül sokáig együtt élőkhoz, háznál.

Keresztény Jegycesek!

F helyet Istennek házává szenteli a ti kegyes elhatározástok, s ez órát ünneppé.

Istennek háza most e magán hajlék, mert benne a jó lelkiismeret tudakozódik Istennel, hogy vele egyességre lépjen; és ünnep ez az óra, mert ez, mint vasárnap a hétköznapok után, magasabb felavatást ad a ti időtöknek s annak a pályának, melyen évek óta együtt jártak.

Köszöntlek titeket, édes hitsorsosim, a nemes elhatározás ezen ténye előtt; elismeréssel üdvözöllek azért a lelki erőért, mely nálatok nyilván való leve!

Mint egyéb jegyceseket, titeket is a szeretet állít ugyan Isten elébe; azzal a különbséggel mégis, hogy ti nem egy ismeretlen világ küszöbén állotok, tünődve egyfelől a bizonytalan jövőn, epedve másfelől egymás birhatásaért, s ifjai vágyaktól nyugtalanítva. Egykor a ti szívetek is erősen dobogott e vágyaktól! A hatalmas érzelem leghevesebb lángjai azonban már ellobogtak; a mi még megvan és továbbtart, az csöndesen melegít, nyugodtan hat és világosít közös utatokon. Nem a vágyak sürgetései, hanem a lélek komolysága idézte elő nálatok ez ünnepélyes órát, melynek áldása az lesz, hogy fényt áraszt a múlt és a jövő ösvényére.

Mert a természeti kötelék, a pusztá szívviszony, nem elégitett ki benneteket. A lélek, a vallásos érzelmenél fogva, mely kebletekben élt, azt sugta folyvást tinéktek, hogy boldogságtoknak valami lényeges része hiányzik.

És ez ugy is volt.

Ebből a csöndes családi képből, mely e barátságos falak közt kifej-

*) E beszédet a következő sorok kíséretében kaptuk: „Kedves barátom! Ez a parányi küldemény azt akarja kifejezni, hogy a mily köszönettel veszi a magyarhoni prot. egyház az erdélyi unitárius testvérek irodalmi együttműködését, épp annyira illő és méltányos, hogy a szolgálatot hasonlóval viszonzni is igyekezzék. Szíves üdvözlettel. Szeremlei.“ Fogadja t. barátunk e megemlékezésért s valóban testvéries nyilatkozatáért, mely amaz kétszeresen becsessé teszi előttünk, legszívesebb köszönetünket. Egyszersmind engedje meg nekünk, hogy a foglaltó értelmében jövőre folyóiratunk t. munkatársai közé számíthassuk. Szerk.

lett, hiányzék nem csak az, a mit egy festménynél tisztaságnak és érthetőségnek nevezünk, hanem hiányzék a derült ég nyájas mosolya, s a nyugvó föld talaja. Hiányzott együttéléstekben az érdekek kölcsönös méltánylata és tisztelete: röviden, az a teljes biztonság és fonség, melyet az emberi életviszonyoknak csupán a vallás hatalma ad meg.

A Ur szolgáljának nem szabad hizelegnie; és én azért állok itt, hogy mindezt őszintén megmondjam tinéktek. Volt bátorságtok, szembenézni a kérlelhetetlen valóval; s hiszem, hogy teljes őszinteségem nem sért titeket.

Az erkölcsi erő, tisztelt férfit, mely akkor tünt ki nálad, midőn magadat elhatározva, ekkép szólottál: „Elég volt; ezen az úton tovább nem megyek előre!“ ez lesz házi boldogságtok egyik legfőbb biztosítója. Ki így tud akarni, az megérdemli, hogy hitvese őt becsülettel tisztelje, s hozzá örök szeretettel és hálával ragaszkodjék. Mert a milyen szép az, midőn egy fiatal ember vagy egy ifjú leány egészen szívéből függ, s hogy ennek engedhessen, kész szembeszállani az egész társadalommal: épp oly magasztos és sokkal inkább becsülendő az, mikor a szív sugallatáról azt mondhatjuk: „Ezt követem, erre hallgatok, mert Isten akarata is ez!“

Kövessétek ezt a kiirthatatlan benső szótátot folyvást egész éltetekén át, mert mindig az a legjobb, legigazabb és legmegnyugtatóbb, a mit a lélek mond az embernek.

És járjatok békességgel, tisztességtől környezve azon az úton, melyet már ismertek, úgy mint régi meghitt barátok, kik egymás lelkében és szívében olvasnak, egymás gyöngéit tudják és elhordozzák, kik föltétlenül biznak egymásban, s kikre nézve legfőbb törvény „a tiszta szívből, jó lelkiismeretből és igaz hitből való szeretet.“ (I. Tim. 1, 5).

Most pedig felhivlak titeket, hogy a keresztyény házások fogalmát tegyétek le.

E s k ü. I m a,

Mindezeknek utána áldalak titeket, szerelmesim, annak a magasságos Lénynek nevében, kit mindnyájan tisztelünk, s ki a ti lelketek felett is uralkodik, hogy tegye tőkéletessé a ti családi éltetek örömeit, hogy hosszsan éljetez kedvező egészségben, a jószerecsse és a közbecsület áldásaitól is környezve, hogy kedves gyermekeitek növekedését és boldogságát is szemlélhessétek. Ó adjon néktek ez életben szivetek szerinti jókat, ez élet után pedig örök üdvösséget. Amen.

S z e r e m l e i S a m u.